

附件 2

2024 年部门整体支出绩效自评报告



部门名称: (公章) 广东省紫金县质量技术监督检测所
所属下级预算单位数量: 0

填报人: 甘锡英

联系电话: 0762-7817593

填报日期: 2025 年 4 月 23 日

一、部门基本情况

(一) 部门职能

广东省紫金县质量技术监督检测所负责全县计量器具的检定/校准、测试工作。负责技术规范、技术管理、技术改造、技术开发和技术培训工作。目前开展的项目有血压计检定装置、非自动衡器检定装置、F2 等级砝码组标准、燃油加油机标准装置、F1 等级克组砝码标准装置、0.05 级数字压力计标准装置、冷水表检定装置、环境试验设备温湿度校准装置、心电图机检定装置、医用超声诊断仪超声源检定装置、膜式燃气表检定装置、电导率仪检定装置、PH(酸度)计检定装置、紫外可见分光度计检定装置、F1 等级毫克组砝码标准、三相电能表检定装置、单相交流电能表检定装置、机械式温湿度表检定装置、液相色谱仪检定装置、医用诊断 X 射线辐射源检定装置、医用数字摄影(CR、DR)系统 X 射线辐射源检定装置、标准水银温度计标准装置、气相摄谱仪检定装置、卡尺量具检定装置、钢卷尺检定装置、无创电子自动血压计检定装置、心电监护仪检定装置、婴儿培养箱校准装置、钢直尺检定装置、测量人体温度红外温度计校准装置、数字心电图检定装置、呼吸机校准装置项目设备共 32 个检定项目。本所无下属单位，本所属于省财政核拔事业单位，核定事业编制 8 人，内设办公室、检测室、业务室、财务室。

现有在编人员 6 人，所长、副所长各一名，技术人员 4 人，聘用人员 5 人，退休人员 4 人。

（二）年度总体工作和重点工作任务

1. 党支部建设工作。我所深入学习了党的二十大三中会议精神、《中国共产党处分条例》和《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》等政治理论知识，同时积极开展了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党纪学习教育活动，通过政治理论学习和教育活动的开展，我所干部职工的政治理论素养得到了提升，为我所的检测工作高质量发展提供了坚强组织保障。

2、技术机构能力建设工作。①积极参加了省市培训中心开展的计量检定知识、操作技能授课培训，共参加了 22 人次，取得了 10 份培训合格证书，进一步提高了检定人员业务知识水平和检定能力。②积极开展了计量基标准建设。2024 年我投入了 12.26 万元，新建标了呼吸机校准装置项目，将进一步增强了我所校准医疗设备的能力，保障了人民群众的就医安全；③2024 年我所已建成社会计量标准共有 32 个，顺利通过了市局能力考核验收，圆满完成了省局关于县级所的社会公用标准建设任务指标。

3、计量器具检定工作。按照我所年初工作部署，做好了强检计量器具周期检定工作。①完成周期强制检定计量器具 9603 台/件（燃油加油机 1024 枪、水表 2851 个、压力表 1172 个、燃

气表 2573 个、电子地磅 117 台、天平砝码 113 台/套、医用 B 超机 36 台、其他计量器具 1717 台件) ②我所专项检定队伍行动迅速, 出动检定人员 300 多人次, 对全县 16 个乡镇、25 个集贸市场、18 所卫生(院、站)的计量器具进行了免费检定, 2024 年度免费检定工作共完成集易市场和医疗卫生单位强检计量器具 3037 台/件, 在用强检计量器具建档率和受检率力达 100%。其中 25 集易市场共检定 1896 台/件(电子秤 1887 台/件、台秤 9 台/件); 18 个卫生医疗站(所、院)共检定 1141 台/件(血压计 433 台/件、无创血压计 381 台/件、用于药品秤重的秤 21 台/检、压力表 15 个、心电图机 53 台/件、医用数字摄影系统 X 射线辐射源 19 台/件、其他体重秤 219 台/件), 合计免费检定 252979 元。涉企免征和减免工作, 涉企免征企业 249 家, 免征和减免收费金额 133.6 万元, 为紫金企业的高质量发展提供了计量保证和减轻了经济负担。

(三) 部门整体支出绩效目标

紫金县检测所是按照省市局总体工作部署, 结合单位实际, 制定了年度发展规划及各项工作计划, 设置了部门整体绩效目标。

一是根据省市局等文件要求, 加大市县(区)范围内负责全县计量器具的检定和校准工作, 努力完成省市局有关年度工作任务, 深入开展集贸市场、医疗卫生单位等计量专项行动, 完成“民生计量惠百姓”的免费检定工作, 实现完成

100%的目标；

二是加强本所计量基础能力建设，加强本所计量基标准能力建设，筹建新计量标准不少于1个，更好地服务全县企业发展的需求。

三是加强科研建设，建立激励机制，积极参与科研项目的申报。

四是积极组织人员参加省市及本所组织的各类专业知识培训（计量总人次不小于20次），加强了检测队伍能力建设，提升了检测人员的业务水平。

五是保证人员经费和公用经费按照预算项目合理支出，确保单位办公正常运转。

（四）部门整体支出情况（以决算数为统计口径）

广东省紫金县质量技术监督检测所2024年总支出359.51万元，其中财政拨款支出331.23万元（基本支出298.26万元，项目支出32.97万元）按功能分类：一般公共服务支出300.71万元，社会保障和就业支出58.8万元；按支出性质和经济分类：人员经费支出271.73万元，日常公用经费支出47.25万元，项目支出40.53万元。预算支出完成率100%。

二、绩效自评情况

（一）自评结论

根据《广东省财政厅关于开展2025年省级财政资金绩效自

评工作的通知》以及省市场监管局《广东省市场监督管理局办公室关于开展 2025 年省级财政资金绩效自评工作的通知》的文件要求和国家预算法要求和程序编制预算，根据省财政厅下达的各项经费指标，按新《预算法》规定结合本所的实际情况，预算编制合理性、规范性。财政资金实行统一管理，统筹安排，预算编制做到合理安排各项资金，按照重点保障基本支出，按轻重缓急顺序原则编制，并考虑历年收入情况、人员等情况和收入增减发生因素分人员支出、日常公用支出、项目支出进行编制，确保单位正常运转。按照《部门整体支出绩效自评指标表》，认真总结了过去一年的工作，对照自评表中的具体要求，我所认真开展了自评分析，通过自评我所 2024 年部门整体支出绩效自评工作指标完成率 100%。

（二）履职效能分析

1. 反映部门整体绩效目标产出和效益指标完成情况：本单位 100% 完成全年检测任务和效益目标，2024 年支出总进度执行率为 100%。根据我所年初设定的绩效目标主要产出：
①完成周期强制检定计量器具 9603 台/件(燃油加油机 1024 枪、水表 2851 个、压力表 1172 个、燃气表 2573 个、电子地磅 117 台、天平砝码 113 台/套、医用 B 超机 36 台、其他计量器具 1717 台件) ②我所专项检定队伍行动迅速，出动检定人员 300 多人次，对全县 16 个乡镇、25 个集贸市场、18 所卫生（院、站）的计量器具进行了免费检定，2024 年度免费检定工作共

完成集易市场和医疗卫生单位强检计量器具 3037 台/件，在用强检计量器具建档率和受检率力达 100%。其中 25 集易市场共检定 1896 台/件（电子秤 1887 台/件、台秤 9 台/件）；18 个卫生医疗站（所、院）共检定 1141 台/件（血压计 433 台/件、无创血压计 381 台/件、用于药品秤重的秤 21 台/件、压力表 15 个、心电图机 53 台/件、医用数字摄影系统 X 射线辐射源 19 台/件、其他体重秤 219 台/件），合计免费检定 252979 元。保护了消费者和就医群众的合法权益，营造了诚实守信、公平公正的购物环境和放心就医环境。涉企免征和减免工作，涉企免征企业 249 家，免征和减免收费金额 133.6 万元，为紫金企业的高质量发展提供了计量保证和减轻了经济负担。

2. 分析存在问题和改进方向：我所绩效管理重视程度不够，绩效理念未牢固树立。绩效目标设置有待完善，绩效目标不完整，设置的效果和可持续方面不够完整，某些项目绩效目标设置不明确，不具有可衡量性，各项目之间存在重复交叉的绩效目标。未建立健全绩效自评管理机制。未结合年初预算批复及部门特点补充设计个性指标；下一步应加强预算绩效管理，提高预算绩效管理水平。结合部门职能职责、中长期规划和年度工作计划，并以定量和定性相结合的方式，设置完整、合理、清晰、明确细化且具有可衡量性的绩效目标和指标。根据部门及项目特性，制定绩效自评工作机制，在开展绩效自评过程中提高绩效自评质量。结合年初预算批

复的绩效目标、部门职能、年度计划及中长期规划补充设计个性指标，绩效自评报告应有客观真实的佐证材料作为支撑依据，绩效自评结束后，加强对绩效自评结果的应用，同时为部门评价和绩效评价奠定一个良好的基础。科学设计、设置绩效考核指标紧密结合本单位员工岗位的实际情况，克服考核指标设置过于量化繁琐和粗放抽象“两种极端”，杜绝同一化、公式化，追求个性化，实效性，对员工岗位、工作能力等进行有效分析，将定量考核指标与定性考核指标、年度目标与月度目标有机结合起来，加强部门、员工沟通，确定各部门、各岗位的绩效考核指标。

（三）管理效率分析

1. 预算编制

指标完成率 100%，2024 年度我所严格按照《指南》的程序和内容完成所有项目，本单位无新增预算项目事情绩效评估，编制年初预算要根据自身职能目标拟定，参考上年度预算执行情况、相关支出绩效评价结果和本年度的收支预测，按照规定程序多方征求意见。项目申报前期要进行充分的调查研究，严格论证项目实施的充分性和必要性，合理测算所需财政资金的多少，准确评估财政资金投入使用的效益。预算编制要实事求是，切实可行，要尽可能完整和细化到项目及具体的事项。健全完善的内部控制制度，加强单位管理人员以及工作人员的绩效管理意识，才能较好的控制预算开支。

的量和度，做到财尽其用，用得其所。

2. 预算执行

指标完成率 100%，2024 年度我所在预算编制约束性、资金下达合规性、财务管理合规性都严格按照预算执行，支出范围、程序、用途、核算符合国家财经法规和财务管理制度规定及有关专项资金管理办法的规定。我所当年预算执行及绩效管理中主要存在问题和原因是预算执行不够严格，缺乏工作预见性主观臆断。改进措施是增强预算编制的科学性和可行性，按照要求严格执行预算科目，做到总体规范使用财政资金。完成了各项任务指标。

3. 信息公开

指标完成率 100%，2024 年度我所按照要求在市所网站 <http://www.gdhyzjs.cn> / 绩效信息在网站公开。

4. 绩效管理

指标完成率 100%，2024 年度我所严格按照广东省市场监督管理局关于印发财政预算绩效目标管理办法（试行）和部门预算编制工作规程（试行）的通知要求建设了绩效管理制度，绩效结果应用及时有效，绩效管理制度执行到位，我所在部门整体绩效评价工作中，由于预算绩效管理意识没有完全树立起来，绩效目标设定不够科学、绩效评价工作依据不够充足，使评价工作难以达到预期效果。有的预算部门整体支出绩效目标与产出的数量指标、质量指标缺乏对应性，

关联性。对项目绩效目标的设定和各项指标的理解、认识不到位，导致项目绩效目标不够明确、不够细化、不够量化，缺乏可衡量性和可实现性。改进措施是提高对预算绩效管理的认识，充分理解财政绩效评价指标体系，注重绩效目标、评价指标的关联性，依据部门职责和年度工作重点，更加科学合理地确定部门绩效目标和评价目标。强化全过程预算绩效管理理念，强化部门项目选择与部门职责的相关性。完善项目管理制度，实施项目事前评估、绩效跟踪和绩效评价。在设定绩效目标时，应兼顾好重要性和综合性原则。对于整体工作的反映，尽量采用综合性指标；对于具体项目的反映，则尽量采用有代表性的重要指标。

5. 资产管理

资产管理完成率 100%，2024 年度我所无闲置资产，资产管理符合规定，单位办公室面积和办公设备配置没有超过规定标准，资产处置和使用收益上缴及时有效，按要求进行资产盘点，定期或不定期开展资产清查工作。行政事业性国有资产年报数据完整、准确，核实性问题均能提供有效、真实的说明，且资产账与财务账、资产实体相符，数据质量相符，资产管理合理，固定资产利用率高于省直平均水平。

6. 存在问题及改进措施

存在的问题：缺少完善的运行成本管理制度，重视程度不足，成本管理方法和手段比较落后对于成本管理方法而言，

不够重视事前运行成本管理。完善对策：建立健全完善的成本管理制度，将核算方法与单位实际情况结合在一起，维护资产的高度安全与稳定，进而达到运行成本的降低目的。同时将绩效考核制度纳入到成本管理内容之中，对员工在完成工作任务时，予以正确的督促和引导，满足成本的节约化目标，创建良好的成本管理工作氛围。在部门预算编制过程中要重点对各个支出项目的预算数进行合理测算。避免超预算开支现象的出现，通过加强成本费用的预算管理，可以有效规范费用开支行为，确保成本费用开支的真实性。改进方向：今后在做预算编制前做好预算编制参考数据及信息的收集整理工作，与单位业务人员沟通在预算年度内可能产生的较大支出。加强支出执行与控制力度，避免出现超预算开支。

（四）就部门整体支出绩效管理存在问题提出改进措施

在部门整体绩效评价工作中，由于预算绩效管理意识没有完全树立起来，绩效目标设定不够科学、绩效评价工作依据不够充足，使评价工作难以达到预期效果。有的预算部门整体支出绩效目标与产出的数量指标、质量指标缺乏对应性，关联性。对项目绩效目标的设定和各项指标的理解、认识不到位，部门在设定绩效目标时，往往是把年度工作计划或总结中的重点内容直接用来作为绩效目标，或者在设定绩效目标时沿用工作计划或总结中的语言模式，指标设定不科学、依据不充分，导致项目绩效目标不够明确、不够细化、不够

量化，缺乏可衡量性和可实现性。部门整体支出部分绩效信息的收集和汇总分析不充分，缺少项目决策、过程管理和具体效果等资料，致使整体绩效评价依据不够充分。

针对部门整体支出绩效评价工作中存在的问题，应在坚持“提高认识、强化管理、科学设定、注重实效”的基础上，通过把握以下几个方面的要求，提高部门整体支出绩效评价的质量。

（一）注重各项指标的可衡量性

可衡量性不仅是指标的量化，还包括对定性指标的分级分档表述。有些难以量化的指标，可通过与历史年度相比（纵向对比）形成级别或档次。

（二）强化管理，规范行为

强化部门预算约束，细化预算编制，严格预算执行，合理制定项目方案和计划，减少预算执行中的项目预算调整和结余，平衡好预算执行进度，提高财政资金使用效率和效益。加强预算项目事前、事中、事后管控，做到事前有评估、事中有监控、事后有评价，并且按预期绩效目标完成程度考核项目实施效果。强化绩效管理责任制，明确项目实施部门和项目负责人实现预算绩效目标并且收集、保存各项预算效果资料的主体责任。加强项目档案管理，重视绩效信息资料收集，及时、全面、完整归集项目效果资料，充分反映项目实施绩效。

(三) 科学考核，注重实效

建立科学合理的项目预算效果考核机制，依据预设的绩效数量、质量指标全面衡量预算实施效果，既重“绩”，更重“效”。注重服务对象满意度调查工作，根据部门职责明确服务对象、确定调查范围，采取适当方式全面收集服务对象满意度资料，反映部门服务效果。注重考核的全面性和客观性，对预设指标之外的项目效果同样纳入考核评价报告。

总之，部门整体绩效考评是一项系统性、全局性的工作，需要领导重视，全员参与，科学考核，注重实效。只有这样，才能不断增强绩效考评的客观性和科学性，切实促进财政资金科学管理和实际绩效水平不断提高。

三、其他自评情况

我所支出绩效总体良好，各项目标达到了相应时期执行支出进度，各项经费按预算实施，使财政收支预决算执行都得了良好的制度保障和实施效果。但是，因为事业单位改革，有些账务科目、设置、账务处理等变化原因，加上自身业务还不熟，所以有些科目预算支出绩效效果不是很好。

四、上年度绩效自评整改情况

无。